6 Городской проспект 22 октября 2024 года Магнитогорский металл

Образование

В 167 муниципальных образовательных учреждениях города обучают и воспитывают 79105 детей, их образованием занимаются 5723 педагога.

Как рассказал на аппаратном совещании в администрации города исполняющий обязанности начальника управления образования Олег Гофштейн, в Магнитогорске работают 110 муниципальных детских садов и один частный. Ещё семь групп открыто в двух школах. Всего в городе 23765 дошколят. Благодаря построенным за последние годы детским садам и открытым дополнительным группам в школах актуальная очередь на поступление детей в детские сады отсутствует. Сейчас идёт строительство ещё двух садиков в 144 и 150 микрорайонах на 230 мест в каждом. Открыта ресурсная группа в детском саду № 70 для инклюзивного образования детей с повышенным риском формирования аутизма.

Школ в городе 53, в том числе шесть специальных коррекционных, одно учреждение санаторного типа, четыре частные, три лицея и две гимназии

В 2024-2025 учебном году в школах обучаются 55330 ребят. Во вторую смену из них учатся 8698 школьников. Проблема должна решиться с вводом новых школ. Напомним, возводится школа в 147 микрорайоне на 1224 места, а также в районе посёлка Димитрова на 500 мест

На базе школы № 20 реализуют проект «Ресурсный класс для инклюзивного образования детей с нарушениями аутического спектра».

В четырёх учреждениях (35 зданий) дополнительного образования занимаются 32552 ребёнка от 5 до 18 лет. Школьные кружки и секции посещают 49293

Современность и инновации

Управление образования администрации Магнитогорска подвело итоги предыдущего учебного года



подростка. Платные дополнительные образовательные услуги по желанию родителей организованы для 26705 ребят.

Все программы допобразования можно найти на информационном портале «Навигатор дополнительного образования Челябинской области».

- Внедрённая во всех школах города единая модель профориентации, представляющая собой единый универсальный набор практик

«Билет в будущее», – рассказал

Олег Гофштейн

и инструментов, позволяет расширять образовательное пространство детей посредством занятий по программе «Россия мои горизонты», участия в проекте

Олег Гофштейн. - Профориентационная работа строится не набором отдельных мероприятий, а системой взаимодействия между образовательными организациями и работодателями, в том числе с ПАО «ММК».

Олег Георгиевич напомнил, что центральной фигурой в системе образования был и остаётся педагог. От его профессионализма, творческой инициативы, жизненной мудрости во многом зависит, каким будет новое поколение граждан нашей страны. Педагогам Магнитки есть чем гордиться: 283 школьника награждены дипломами победителей и призёров областных олимпиад по общеобразовательным предметам, 262 выпускника награждены медалями «За особые успехи в учении», 31 школьник получил на ЕГЭ максимальные сто баллов, а двое -

Маргарита Панфилова и Владимир Бернацкий - набрали по сто баллов по двум предметам. Учитель иностранных языков школы № 60 Ольга Баскакова стала «Учителем года» в областном конкурсе, учитель истории и обществознания школы № 7 Кирилл Чирков – лауреат областного конкурса молодых учителей «Педагогический дебют». Учитель русского языка и литературы МГМЛ Светлана Павлова вошла в финал областного конкурса «Самый классный классный», а педагог дополнительного образования центра «Максимум» Варвара Луговская - участник финала всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям». Абсолютным победителем областного конкурса «Лидер в образовании-2024» стала директор школы № 65 Ольга Смоляр. В конкурсе на присуждение премий лучшим учителям Челябинской области за достижения в педагогической деятельности в 2024 году из 28 победителей – семеро магнитогорцев.

вторник

Тринадцать образовательных учреждений города имеют статус региональных инновационных площадок. Детский сад № 25 – абсолютный победитель десятого всероссийского конкурса «Инженерные кадры России» в соревновательной категории: «ИКаРёнок». В финале XXI Российской робототехнической олимпиады в Оренбурге команда из четверых учеников многопрофильного лицея № 1 под руководством педагога Вадима Дергунова заняла призовые места в трёх номинациях. В финале соревнований международного уровня в Пекине наша команда завоевала медали в одной из номинаций, обойдя соперников из других стран - Мексики, Вьетнама, Китая. Воспитанники патриотического клуба «Рубеж» Правобережного центра творчества приняли участие в составе сборной команды РФ в Спартакиаде союзных республик в Минске «Защитник Отечества» и стали серебряными призёрами. Дворец творчества детей и молодёжи – абсолютный победитель областного конкурса «Лучший социально ответственный работодатель года» в 2024 году в номинации «Развитие системы наставничества

Среди школьных спортивных клубов для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов команда . коррекционной школы № 4 заняла первое место в соревнованиях по мини-футболу, второе место - по лёгкой атлетике и четвёртое – в общекомандном зачёте. Команда юношей школы № 67 заняла первое место в соревнованиях регионального этапа всероссийских соревнований «Кубок НОВАТЭК» по мини-футболу.

💆 Подготовила Ольга Балабанова

Книги

В библиотечную систему города входят центральная библиотека имени Бориса Ручьёва и восемь филиалов, четыре из них - нового поколения. Количество читателей - более 70 тысяч, число посещений в год превышает 300 тысяч, книговыдача - свыше 1,5 миллиона документов.

- Первой модернизированной в 2019 году по национальному проекту «Культура» стала библиотекафилиал № 2 «Библиотека мира», напомнила директор объединения городских библиотек Элеонора Потапова. – Создание современного открытого библиотечного пространства, качественное обновление книжных фондов, автоматизация и внедрение новых технологий. повышение профессиональных компетенций позволили задать новый стандарт. В 2020 году в новом статусе открылась вторая библиотека нового поколения - центральная городская библиотека имени Б. А. Ручьёва. Здесь появились современные интерьеры, новые книги, автоматизированные рабочие места для персонала и пользователей. В 2022 году пришёл черёд обновления библиотеки-филиала № 5 имени Р. А. Дышаленковой. Установлена новая эргономичная мебель, приобретены графические планшеты, оборудованы зоны для группового общения с настольными играми, приобретены интерактивный глобус, специализированный стол для

Тайна живых страниц

Каждый шестой житель Магнитогорска постоянный посетитель библиотек



занятий легоконструированием и робототехникой, открылось подростковое пространство «ВЗ7». Практически готов к открытию центр правовой информации «Библиотека П. В. Крашенинникова». В ходе преображения здесь будет максимально сохранён исторический облик внутренних помещений. При этом в пространство библиотеки гармонично впишутся элементы

современности: информационный центр, зоны делового общения, современное молодёжное пространство для творчества и саморазвития.

Реализация национального проекта «Культура» позволила создать в библиотеках доступную среду для читателей с ограниченными возможностями здоровья. Приобретены гусеничные подъёмники,

сменные инвалидные коляски, индукционные петли для обслуживания читателей с нарушениями слуха, цифровые увеличители и читающая машина для читателей с нарушениями зрения. В 2022 году «Ручьёвка» стала победителем в областном конкурсе «Лучшая библиотека» в номинации «Библиотека – территория равных возможностей». В региональном конкурсе «Урал доступный» объединение городских библиотек города признано самым доступным учреждением культуры по итогам 2023 года. Для пятисот читателей с инвалидностью организованы инклюзивные читательские клубы.

В октябре 2023 года благодаря гранту главы города «Вдохновение» в центральной городской библиотеке открылось современное литературно-театральное пространство «Театр книги». За 2024 год здесь прошло восемнадцать показов спектаклей инклюзивной театральной группы «Non амплуа», три театральных мастер-класса, пять театральных капустников и более двадцати кинопоказов.

Особое внимание библиотеки уделяют комплектованию книжных фондов

Благодаря финансированию из федерального и местного бюджетов жителям города стали до-

ступны новинки художественной литературы, книги в 3D- и 4Dформатах, манги, комиксы. Обновление открыло большие возможности не только для читателей, но и для признания работы самих библиотек. Библиотека-филиал № 5 имени Р. А.Дышаленковой победила во всероссийском конкурсе «Золотая полка» на лучший книжный фонд среди общедоступных библиотек. Центральная городская библиотека имени Бориса Ручьёва реализует федеральный проект «Гений места», за что отмечена благодарностью Министерства культуры РФ. В 2022 году Екатерина Нуждина из центральной горолской библиотеки стала побе дителем всероссийского конкурса в номинации «Лучший молодой библиотекарь», а спецдиплом жюри получила Алёна Золотарёва-Богатырь. В 2023 году «Библиотека П. В. Крашенинникова» одержала победу в областном конкурсе на лучший библиотечный проект. Молодые специалисты центра правовой информации ежегодно входят в число победителей межрегионального конкурса профессионального мастерства «Формула успеха».

- Главная тенденция в развитии библиотек - это их трансформация из хранилищ документов в настоящие центры знаний и культуры, где каждый читатель может найти чтото для себя, - отметила Элеонора Потапова. - Обновление открыло большие возможности, и библиотеки города блестяще справляются с новыми задачами.